关于财务管理专业第二学历教育问答

1.第二学历教育的办学性质？ 
答：第二学历属于全国高等教育自学考试，高等教育自学考试是由国家授权的权威考试机构管理实施，以学历考试为主的国家考试，是我国高等教育体系的重要组成部分。
2.自学考试的文凭是否得到国家承认？国外也承认自考文凭吗？
答：高等教育自学考试是国家考试，国家承认文凭，经教育部电子注册，在中国高等教育学生信息网上网，供用人单位查询。美国、英国、加拿大、澳大利亚等众多国家的高等学校都承认我国的自学考试文凭。这些国家相关院校承认我国自考部门颁发的学历证书，允许持有学历证书自考生进入这些学校学习，或攻读学位或免修、减修部分课程。到目前为止承认我国自考文凭的国家已达26个以上。
3.参加第二学历教育专业学习有何优势？
答：(1)能充分利用学习优势。在校大学生精力充沛，记忆力强，具有较强的学习能力，加上学校提供助学辅导，能较容易地通过自学考试，起到事半功倍的效果。
(2)节省学习时间。学生可以充分利用大学四年黄金学习时期，用业余时间完成第二个本科专业的学习。普教本科专业需学习40门以上课程，社会自考需修20门左右课程，而参加第二学历助学本科专业的学习可以免考许多课程，实际需要考试的课程一般只有10门左右，两年半时间内就可完成学习和考试，花时少，见效快，上一个大学可以获得两个本科毕业证书和两个学士学位。
 (3)学习成本低。
财务管理专业第二学历学费前两年为每年2100元，最后半年1050元，费用也较低。
 (4)有利于提高就业竞争能力。参加第二学历教育本科专业学习能拓宽学生的专业面和知识面，有力地提高学生的综合素质，有利于复合型人才的培养。能增强学生的就业竞争能力，在就业时更容易得到用人单位的青睐，对工作后的继续发展也十分有利。
4.财务管理专业有哪些专业优势？
财务管理专业是国家级特色专业、江苏省重点专业和江苏省A类品牌专业，也是社会需求率高、就业最为广泛的实用型金饭碗专业，无论任何单位都需要财务管理方面的专业人才。财务管理专业第二学历本科毕业生可以参加考研、公务员、事业单位招聘、银行等金融系统招聘、各类公司、企业等单位等招聘。每年毕业生都有许多以财务管理专业第二学历参与招聘就业，并成功获取如愿岗位。
5．财务管理第二学历专业学习怎么进行？如何组织教学、学习时间多长？
答：财务管理专业第二学历在城南和中心校区同时开班，一般在双休日或晚自习时间授课（周六居多）。每门课程都由学院精挑细选富有经验的专业教师授课和集中辅导。教学计划内共开课10门， 5门省统考（其中3门有30%的平时成绩），5门校考， 若学生在学习期限内未能完成考试，可延长修业时间，继续考试。
6.如何参加自学考试助学专业的课程考试？
答：自学考试助学专业的课程考试由江苏省教育考试院每年组织两次，时间为每年的元月初和7月初，每次开考前由学校统一组织报名，开考的课程和具体报名时间、方法由学校通知到学生本人。
7.自学考试助学专业本科学历教育课程免试有什么规定？
答：主修专业已修读过的与“自学考试助学专业”名称相同、教学要求相同、学分一致的公共基础课和专业基础课，成绩合格，可申请免考。根据省考试院有关规定，对非自学考试本科毕业生报考自学考试本科（段）相近专业的，免考的课程不超过开课计划总课程的一半。
学校为了鼓励学生学习第二学历也制定了优惠政策。即每学期的第二学历课程学分可以置换主修专业（第一学历）校通识选修课学分。。
8.财务管理专业毕业和申请学位应具备哪些条件？
答：(1)毕业条件：
学生修完（通过）专业规定的全部课程(含毕业论文)，并在主修专业修业年限内获得主修专业的毕业证书，经毕业资格审核，学校颁发由江苏省自学考试委员会和徐州工程学院学院联合盖章、教育部电子注册的财务管理专业高等教育自学考试本科毕业证书。自考毕业证书与普高证书同步发放。
(2)学位条件：
①符合毕业条件；②财务管理学、高级财务会计、证券投资学三门学位课程平均成绩达到70分及以上；③毕业论文成绩良好；④英语（二）达70以上或大学英语四级成绩360以上。
9. “财务管理”专业第二学历学生可以报考资格证书吗？
答：“财务管理”专业第二学历学生通过学习可以报考报考会计从业资格或职称证书、理财规划师证书等。

